

書面質詢

鄭安庭議員

促增強“澳人食住遊”的經濟拉動作用

隨著本澳疫情趨於穩定，當局於10月23日重啟“澳人食住遊”，並吸引到居民參與。據不少市民和業界反映，該等措施值得肯定，但亦有一些方面需要完善。

今年下半年，受疫情影響，訪澳遊客數量長期處於甚低水平，本澳旅遊業及周邊行業的生存狀況十分慘淡。導遊、的士、餐飲和零售等旅遊相關服務業受嚴重拖累，僱員和經營者都面臨生計問題。有業界人士向本人反映，目前只能冀望靠本地市場維生。

然而，政府目前對“澳人食住遊”的補貼政策，對於進一步開發本地旅遊市場仍有局限性，比如目前政府僅向每名居民提供1次住宿補貼，因而對於部分希望家庭游和親子游的居民缺乏吸引力；再比如政府提供的“團費補助”和“住宿補助”僅限於本人使用，不能轉贈予親屬受惠，但不少居民受工作、學業和防疫等因素影響，未能如願參與“澳人食住遊”。

有鑒於此，本人向當局提出以下質詢：

1. 請問當局會否考慮對報名“澳人食住遊”的住宿補貼，由現在的每名居民1次提升為2次，從而進一步刺激居民消費，助力相關行業得以維持經營，豐富居民的旅遊體驗，亦更適合親子出行？

2. 有居民表示，由於工作、學業和防疫等原因，一直未能參與“澳人食住遊”，請問當局會否考慮允許居民將“團費補助”和“住宿補助”轉贈直系親屬，從而令相關補助得以投入市場，刺激行業經濟，保住相關就業？